
کشور رياضی المپياد شانزدهمين دوم مرحله�ی آزمون
۱۳۷۷ ارديبهشت برگزاری: زمان

۲ جلد ايران، در رياضی المپياد منبع:
اخباريفر مهران کارای، ملاحی کيوان محموديان، عباداالله دکتر تأليف

کنيد: ثابت باشند، حقيقی عدد تا n ،a1 < a2 < · · · < an اگر .۱
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محيطی دايره�ی با AI تقاطع نقطه�ی D و آن محاطی دايره�ی مرکز I می�گيريم. نظر در را ABC مثلث .۲
اگر باشند. CD و BD بر I از وارد عمودهای پای به�ترتيب F و E کنيد فرض است. ABC مثلث

کنيد. پيدا را ∠BAC زاويه�ی ،IE + IF = 1
2AD

اگر می�ناميم، «خوب» را طبيعی اعداد از (a1, a2, . . . , an) nتايی باشد. طبيعی عدد يک n کنيد فرض .۳
تمام نشود. n برابر aiها از تعدادی هيچ جمع حاصل نيز و a1 + a2 + · · ·+ an = 2n باشيم داشته

کنيد. پيدا را «خوب» تاييهای n
حاصل�جمع زيرا نيست، «خوب» (1, 2, 1, 2, 4) ۵تايی ولی است «خوب» (1, 1, 4) ۳تايی مثال (به�عنوان

است.) ۵ برابر چهارم دوم، اول، مو�لفه�های

0 < d1 < d2 < d3 < d4 و باشد داشته متمايز مقسوم�عليه چهار حداقل n طبيعی عدد که کنيد فرض .۴
.n = d2
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4 که کنيد پيدا را n طبيعی اعداد کليه�ی باشند. آن مقسوم�عليه کوچکترين چهار

نقطه�ی و ،BC ضلع روی را D نقطه�ی است. مفروض BC > CA > AB آن در که ABC مثلث .۵
دايره�ی .BD = BE = AC که می�گيريم نظر در طوری (A (نزديک AB ضلع امتداد روی را E
ABC مثلث محيطی دايره�ی نيز BP و می�کند قطع P نقطه�ی در را AC ضلع BED مثلث محيطی

.AQ+ CQ = BP کنيد ثابت می�کند. قطع Q نقطه�ی در را

و A فاصله�ی باشند، يک و صفر از nتايی دو B = (b1, b2, . . . , bn) و A = (a1, a2, . . . , an) اگر .۶
.(1 ≤ i ≤ n) ،ai ̸= bi که می�گيريم iهايی تعداد برابر را B

کنيد فرض حال است.) ۲ برابر B و A فاصله�ی ،B = (1, 1, 0) و A = (0, 1, 1) اگر مثال (به�عنوان
است. d آنها دوی به دو فاصله�ی که به�طوری باشند، يک و صفر از nتايی سه C و B ،A که

است. زوج d که دهيد نشان الف)
d

2 برابر C و B ،A با فاصله�اش که دارد وجود ،D مثل يک، و صفر از nتايی يک که کنيد ثابت ب)
است.
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